

交城:直播助农带来"销售奇迹"

□ 文/王洁 图/褚泰杰

5月16日——19日,在吕梁市委、市政府举办的"第五届吕梁名特优功能食品展销会暨2020年吕梁特色农产品直播带货节"上,交城县县长宋志江携手网络达人走进电商平台直播间,为交城农特产品"代言"。五天的时间,先后通过县长直播带货、网红直播带货、线上平台销售等形式,成交23776个订单,交易额达到120余万元。其中"交城山"品牌系列产品、五香调料面、富硒种植业合作社系列产品、天汁然沙棘汁蜂蜜制品等产品成为"销售网红"。

直播助农新时尚

交城县此次采用双展台形式,"大"展台由交城县县长宋志江亲自上阵,与网红主播共同直播,在与主持人的互动过程中,交城骏枣、五香调料面、庞泉雪耳等农特产品,"褐小美"文创产品娓娓道来,引来众多网友下单抢购。

"小"展台由交城县本土网红助力,各网络达人纷纷发挥各自直播间的特色,不遗余力地推销交城的农特产品:有的一展歌喉"交城的山来交城的水";有的诙谐幽默,妙语连珠;有的在线与其他网络主播PK……短短几天时间,不仅营造了热烈的销售氛围,还宣传了交城的文旅特色。



直播助农兴经济

本次"直播助农 嗨购吕梁"活动, 交城县委、县政府高度重视,积极部署, 通过自愿报名、邀请展销等方式,组织 了18家交城特色农文旅、非遗企业,共 百余种产品参加。 5月16日,交城县县长宋志江化身直播达人,在"线"跨界直播助农,让特色农文旅产品搭上互联网直播的"顺风车",跨上新零售的"高速路"。此举不仅帮助百姓把农特产品推销出去,实实在在增加群众的收入,而且扩大了交城农特产品的知名度,仅5月16日当晚(3

个小时),累计观看人数达110万人次, 货物销量破10000单,销售额35.5万元, 还创下短短3秒钟在线下单量达600单,出现了商品上架即爆单的"销售奇迹"。从电商后台订单情况看,商品主要销往上海、江浙一带。

直播助农谋发展

近年来,交城县紧紧抓住脱贫攻坚、全域旅游、乡村振兴各项利好政策,积极研发新产品、发展新业态、拓展新市场,创建了"交城山"公共品牌,开发了一大批名特优功能食品,带动全县农业由单一发展向农文旅融合发展转变

"疫情之下,丰富多样的交城特色农文旅产品,通过直播销售这一交易方式,不仅可以解决当下农产品滞销难题,长期来说,对交城农文旅产品品帮助。"交城县县长宋志江说,"这是我帮助。"交城县县长宋志江说,"这是我帮一次通过网络直播的方式为我们交进一个农产品作推介,我认为这是一个助好的开始,我们要进一步探索帮助力发展脱贫增收致富的新路径,业发展,促进现代农业发展。

交城县举行2020年第三批重 点项目集中开工仪式

本报讯 5月16日,交城县2020年第三批重点项目正式集中开工。此次开工的7个项目,总投资2.72亿元。涉及生态修复、景观绿化、市民公园等多个领域,这些项目带动能力强、市场前景好、环境品质高。

今年以来,交城县统筹推进 疫情防控和经济社会发展,一手 抓防疫、一手抓发展,围着项目 转,盯着项目干,在项目建设主 战场上比能力、赛水平、拼业绩, 全面掀起新一轮重大项目建设

新高潮,一批高质量项目相继开工,持续推动县域经济高质量发展。

此次重点项目集中开工,是交城县 贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲 话重要指示的具体行动,是贯彻省委"四



为四高两同步"部署、加快改善人居环境步伐、助力提高城市品质的重大举措,必将进一步促进全县产业结构调整,对加快交城发展速度、增强交城发展后劲具有重要作用。 (郭 晋)

深入开展爱国卫生运动

交城:"爱国卫生运动季"助力龙山大街提档"变脸"

本报讯 龙山大街主干道路提升改造是 2020 年交城县确定的民生实事项目之一。交城县结合爱国卫生运动季活动的有力契机,高标准规划、高标准建设,着力打造吕梁东大门"绿色长廊"。

笔者在道路施工现场,机器 轰鸣,挖掘机、运输车来回穿梭, 各种基建设备开足马力施工,工 人配合有序,正在进行道路地基 硬化摊铺、栽植苗木等作业。目 前,工程进展比较顺利,挡墙完

成4868米,2米人行步道路牙石完成7850米,便道铺装完成6580平方米,喷灌完成9500米,照明管敷设9388米,河道清淤420米,外运5100立方淤泥,片石挡墙完成120米,拆除硬化面积46800平方米,回填种植土91200立方,路口小矮墙完成1040米,栽种苗木6819平方米12853株;路灯、监控、道路红绿灯设计已经完成;全路段形象文化设计正在抓紧完善。

据了解,山西交城经济开发区龙山大街(磁窑河——清徐)、晋阳路、工业东西路提档升级工程总长度约13.43km,项目内容包括道路绿化及喷灌工程、拆迁和建筑立面整治工程、照明工程、交通设施工程、土方及其他工程、其他辅助设施工程等,工期为一年。全路段将设置主题为枣文化、晋商文化、卧牛文化、陶器文化、工业文化的文化雕塑及牌坊作为形象展示节点,结合厚重、谦逊包容、海纳百川的交城历史文化、打开迎宝窗口、



展现交商精神、树立交城形象,将交城文 化展现在新时代之中。

项目完工后,可以抑制扬尘,改善大 气污染,强化道路护林带作用,将大大提 升交城县域生态环境,改善城市形象,提 高人民居住、生活质量,同时促进全域旅 游生态发展,加快补齐农业农村生态环 境突出短板,建立健全生态宜居长效管 理机制,努力打造生态环境整洁优美、生 态系统稳定健康、人与自然和谐共生的 "美丽交城""生态交城"。

"工程项目将大力增加绿化,形成色彩不同的连贯景观绿化带;提高喷灌设计标准,同步实现浇水和抑制扬尘;规划集中停车场、修车厂和配套服务设施;设计排水设施、治理河道,设清淤口,进一步抑制扬尘;规划商铺门面形成美观的街道景观;完善道路安全防护设施,增加照明、布置慢行系统和港湾公交站。"项目负责人介绍到。 (郭晋)

交城:小学高段返校复学平稳顺利

本报讯"太阳当空照,花儿对我笑……"5月18日,交城县各小学高段(4—6年级)迎来返校复学,孩子们迎着初夏的微风,踏上熟悉的上学路,各学校严格师生返校筛查,加强校园管理,确保返校复学万无一失。

当日上午8时,位于城区中心的交城县新建小学迎来首批返校的四年级学生,该校在校门口安装了红外测温仪,确保准确监测到每一位返校学生的体温状况,所有学生自觉佩戴口罩,间隔一米,有序通过热成像体温监测仪后进入校园,随后在各班级教室门口再经过体温枪监测后进入教室。

"我校对复学复课复工的所有师生员工逐人登记、严格筛查,确保所有人员入校前在住地观察满14天以上。同时,落实学生家庭疫情防控责任,要求学生家长(监护人)如实报告家庭成员旅居史和健康情况并填写《健康状况信息登记表》。"新建小学校长董杰说。该校复学后实行封闭验身份和检测体温,落实清单管理,出入校园实行"名单制"管理,学生本人、监护人与学校共同签订校外安全防控



图为交城县城内完全小学学生返校通过红外线监测仪。

承诺书,尽量做到早上进、晚上出、进

出一次,上下学途中做到"两点一

线"。该校还要积极指导家长做好家

庭和个人防护,切实做到途中安全、

施作为中小学各学段有序返校复学的

重要遵循,抓紧抓实抓细各项工作,

严格按照国家和省、市、具有关规定

认真组织严格验收,在复学前会同

各学校把落实省委"十个到位"措

卫生监督、教育、医院等部门和单位 积极做好疫情防控演练、日常消毒、 发热隔离等具体工作,确保安全返

各学校还积极统筹做好教育教学 衔接,把疫情危机变为教育契机,组织 返校学生积极上好"复学第一课"。在 交城县城内完全小学、交城县第二小 学、交城县城北小学、交城县西街小学 以及农村各学校,通过校园广播、校园 专栏、主题班会等形式开展爱国卫生运动和公共卫生知识普及教育,提高学生公共卫生应急素养,增强自我防护意识和防护能力,各班级认真筹划开展"复学第一课",教育广大学生厚植爱国情怀,把疫情对学生学习、生活和心理健康带来的影响降到最低,帮助学生平稳度过线上教学与课堂教学的衔接。

图为交城县城内完全小学学生上"复学第一课"。

(文/孙宝忠 图/梁伟萍)

近年来,公益顺风车被越来越多具有公益心的车主接受。对于搭车乘客来说,公益顺风车有平台担保和政府监管保障,安全性更高,成为了现代出行的重要补充。

交城公益顺风车协会就是其中一只小有名气的公益队伍,该协会于2015年5月发起,2016年6月6日经民政部门注册登记成立,成为山西首家公益顺风车社会团体。据不完全统计,协会成立至今,发布固定、实时车讯6万余条次,为1万余人提供了免费安全的搭乘服务,社会知名度不断提升。

然而,他们的公益行为却不止于

协会在交城县委、县政府的领导下,交城县文明办的大力倡导下,开展爱心送考、扶贫济困、金秋助学、绿色环保等120余次志愿服务活动,协会在奉献爱心,传播正能量的实践中不断成长壮大,志愿者的爱心举动也得到了社会各界的认可和肯定。

2017年5月,交城公益顺风车协会被吕梁市精神文明建设指导委员会办公室、吕梁市新闻办公室、共青团吕梁市委授予吕梁脱贫攻坚青春榜样"扶贫助困青年组织"称号,2017年9月被山西



大路同行 公益你我

- 交城公益顺风车协会成长记

□ 文/郭晋 图/程鹏 薛晓宝

省希望工程办公室授予"爱心捐赠单位"称号,2018年5月被共青团吕梁市委授予"五四红旗团支部"称号,2018年6月被山西省青少年发展基金会授予"爱心捐赠单位"称号,2019年1月被中共吕梁市委组织部、中共吕梁市非公经济组织和社会组织工作委员会授予"'双强六好'市级示范党组织"称号。

教育帮扶 照亮贫困学子求学之路

脱贫攻坚首要是思想脱贫,关键在教育。习近平总书记曾强调:"抓好教育是扶贫开发的根本大计,要让贫困家庭的孩子都能接受公平的有质量的教育,起码学会一项有用的技能,不要让孩子输在起跑线上,尽力阻断贫困代际传递。"围绕这一目标,2016年,协会在交城

偏远山区的东坡底乡华宇希望学校开展 "金秋助学"行动,将募捐的助学善款 13610元捐助给26名在校贫困学生。此后,协会连续两年将募捐的助学善款 37030元捐助给该校171名在校贫困学 生;为了让山区孩子的冬天不再寒冷,每 年秋冬季开展的"暖冬行动",为该校93 名贫困生送去了价值23834元的御冬生 活用品和学习用品;协会还在交城县西 营村、城头村开展了"点亮微心愿·实现 微梦想",为125名建档立卡贫困学生成 功圆梦微心愿;帮助尿毒症患者冯红红、 再生性障碍性贫血患者李萧、非霍奇金 淋巴瘤患者雷宇航、白血病患者王如婧 等贫困家庭募集10万余元。

同时,该协会主动与斯玛特儿童美术中心、山西九万里文化传媒有限公司、白天鹅舞蹈培训中心和交城青少年

心理健康辅导中心四家社会教育机构联系,为东坡底乡华宇希望学校学生开展每月一次"心连心"支教活动。从2017年至今,共有21名志愿者为1590人次(孩子)提供了53次的支教培训和服务,支教时长265小时,行车里程达10000余公里。

社区服务 温暖了搬迁群众的心窝窝

2018年以来,交城公益顺风车协会按照交城县委、县政府易地扶贫搬迁"六个一"要求,充分发挥自身组织优势,在梁家庄易地扶贫搬迁集中安置点建立褐小美志愿者服务中心,创新开展"四单制"服务模式,组建四支队伍,为搬迁户发放服务信息卡,针对政策咨询服务、就业创业指导、环境卫生整治等问题开展

志愿服务。截至目前,累计走访人户321户,送医送药16次,志愿服务597人次,志愿服务时长1957小时35分。

在梁家庄易地扶贫搬迁集中安置 点建立了"爱心超市"服务点,引领搬迁 户通过参与志愿服务换取相应积分兑 换"爱心超市"物品的方式,鼓励搬迁户 积极加入到志愿者服务队伍中。截至 目前,"爱心超市"共接受社会捐赠物品 168种,共计3310多件,价值4.6万余元。

尤其是协会实施的公益"一亩地"帮扶创投项目,采取"公益组织+合作社+志愿者+农户"模式,免费为梁家庄易地扶贫搬迁集中安置点贫困户提供种植场地及种植所需的其它硬件设施,实现精准帮扶161户545人,让搬迁群众感觉特别暖心。

"我们在山上就是种地,有了这'公

益一亩地',我就能自己种菜,也不用花钱买了,能省下一大笔开支,公益顺风车协会真是做了一件让我们特别暖心的大好事,脱贫致富劲儿就更足了!"张大爷伸出满是老茧的手,拨弄着刚出土的青菜兴高采烈地说。

爱心送考 彰显公益人的社会良知

据了解,2015-2019年,交城公益顺风车协会连续五年组织开展"青春绿丝带 爱心送考"活动,为高考学子保驾护航。累计共出动车辆1299台次,接送考生3026人次,总计行驶里程44610公里,志愿服务时长13266小时。用实际行动弘扬了互助友爱的新风正气,为文明交城建设做出了贡献。如今,"爱心送考"已成为交城志愿服务的一个响当当的品牌

视公益为立身之本,勇于承担社会责任。交城公益顺风车协会就是这样一支队伍,他们驾驶顺风车行驶在共同的公益大路上,用行动中书写无悔"公益"人生。正是他们一次次举手之劳,一份份呵护关爱,让交城这片热土充满了爱心和希望,让交城的公益事业芝麻开花节节高。







